



DŮLEŽITÉ INFORMACE

Finanční sbírka na pomoc obci Lužice

Dne 24. června 2021 postihlo některé obce v Jihomoravském kraji ničivé tornádo, které sebralo mnoha lidem střechu nad hlavou a mnoho domů muselo být zbouráno. V naší obci proběhla sbírka na pomoc obci Lužici u Hodonína. Všem našim občanům, kteří přispěli finančním darem na pomoc této obci moc děkujeme za dary a projevenou sounáležitost. Ve sbírce bylo celkem vybráno **78.239 Kč**. Tyto peníze byly zaslány na účet výše jmenované obce. O dalším a konkrétním využití této veřejné sbírky v Obci Lužice budete informováni v nejbližší době.

Rekonstrukce autobusové točny

Během prázdninových měsíců bylo provedeno nové osázení autobusové točny. Tato akce byla financována z dotace krajského úřadu Královéhradeckého kraje. Věříme, že tato část Obce, včetně slunečních hodin, významnou měrou přispěje k celkovému zkrášlení a vzhledu naší obce.



Pozvánka

na setkání seniorů

Vážení spoluobčané důchodového věku, dovolujeme si Vás pozvat na **příjemné odpolední posezení, které se bude konat v hasičské zbrojnici ve Velichovkách dne 3. 10. 2021 od 14 hod.**

Bude pro Vás připraven program a občerstvení. Tato akce proběhne dle platného nařízení vlády ČR. V případě zájmu **se hlase** na OÚ ve Velichovkách do **29. 9. 2021**. Doprava pro občany z Hustřířan bude zajištěna.

Pokud nám to aktuální corona-virová situace nedovolí a akce by byla zrušena, budete včas informováni.

Těšíme se na Vaši účast

SDH Velichovky ve spolupráci s TJ Velichovky

Rozkvetlé Velichovky a Hustřířany

Třetí ročník soutěže Rozkvetlé Velichovky a Hustřířany je za námi. Soutěžních fotografií se nám sice sešlo méně než vloni, ale musíme uznat, že naše obec rozkvetla. Přínosem je, že řada našich spoluobčanů si udržuje květinovou výzdobu, a pečlivě se o své květiny stará, aniž by se do soutěže přihlásili. O své domy, okna a zahrádky se lidé starají skutečně s láskou.

Komise se sejde během září a vybere vítěze. Slavnostní vyhlášení proběhne v neděli 3. října při oslavách Dne seniorů. Majitelé těchto krásných oken budou odměněni za to, že svými květinami zkrášlují naši obec a dělají radost nejen sobě, ale všem kolemjdoucím a návštěvníkům Velichovek a Hustřířan.

Všem, kteří se soutěže zúčastnili, děkujeme. Vaše okna mohou být pro ostatní inspirací. Těšíme se na další ročníky soutěže a doufáme, že květinové výzdoby bude v naší obci stále přibývat.

Za organizátory soutěže Petra Jelínková

Z činnosti fotbalového oddílu TJ Velichovky

Novou sezónu začal tým dospělých tradičním **Lázeňským pohárem** v nedaleké Železnici, kde se odehrál již 44. ročník. Velichovky se představily ve velmi dobrém světle a dokráčely až do nedělního finále, kde prohrály nejtěsnějším výsledkem 0:1 s Lázněmi Bělohrad.

TJ Velichovky- FK Luhačovice 1:1 (0:1)

Branka: 32. Németh

Sestava TJ Velichovky: Hasník - Rieger, Pácalt, Karel (K) - Dyrč (21. Filip), Grmela, Hykš, Hanusík (30. Mich. Novotný, Németh – J. Emlar, Runkas (21. L. Emlar)

TJ Velichovky – SK Janské Lázně 1:0 (0:0)

Branka: 32. Németh

Sestava TJ Velichovky: Mertlík - Rieger, Pácalt, Karel (K) - Filip, Grmela (33. Mich. Novotný), Hykš, Hanusík (21. J. Emlar), Németh – L. Emlar, (21. Runkas), Dyrč

TJ Velichovky – TJ Klimkovice 2:0 (1:0)

Branky: 8.a 25. z pen. Németh

Sestava TJ Velichovky: Hasník - Rieger, Pácalt, Karel (K) - Filip, Grmela, Hykš (34. Bém), Hanusík (21. Dyrč), Németh – J. Emlar (28. Mich. Novotný), Runkas (25. L. Emlar)

TJ Velichovky – FK Lázně Bělohrad 0:1 (0:1) - FINÁLE

Branky: :(

Sestava TJ Velichovky: Hasník - Rieger, Pácalt, Karel (K) - Filip, Grmela, Hykš, Hanusík (52. Mich. Novotný.), Németh - Dyrč (45. L. Emlar), Runkas (31. J. Emlar)

Jeden triumf jsme si z Železnice přece jen odvezli. **Márió Németh** se stal nejlepším střelcem turnaje se čtyřmi góly.

Konečné pořadí na 44. ročníku:

1. TJ Lázně Bělohrad
2. TJ Velichovky
3. FK Luhačovice
4. TJ Sokol Železnice
5. Sokol Čechie Mšené Lázně
6. SK Janské Lázně
7. TJ Klimkovice
8. Sokol Konstantinovy Lázně

Jiří Lebedinský, trenér TJ Velichovky: Ve finále jsme chtěli hrozně moc uspět a poprvé za 44. let historie turnaje pohár přivést do Velichovek. Na začátku 1. poločasu jsme neproměnili samostatný nájezd, naopak soupeř vzápětí ano a dostal se do vedení. Zbytek poločasu byl pak Bělohrad lepší. Na začátku 2. poločasu se se hra vyrovnala a postupem času jsme přebíraly iniciativu my. Po přeskupení řad jsme si vytvořili veliký tlak se spoustou závarů. Výsledkem jednoho z nich pak byla odpískaná penalta v poslední minutě zápasu, kterou jsme však bohužel neproměnili (trefená spojnice břevna a tyčky). Hned poté rozhodčí ukončil zápas a hráči popadali na trávník se slzami v očích. Měli jsme obrovskou příležitost turnaj vyhrát, ale věřím, že to naše mladé hráče do budoucna naopak posílí. Jsem pyšný na to, jak jsme se na turnaji prezentovali a hráčům děkuji za skvělý víkend plný zážitků. Ostudu jsme v Železnici myslím určitě neudělali. Veliké poděkování patří našim fanouškům, kterých se v Železnici sešlo opravdu hodně a byli slyšet.

Na pravidelné schůzce oddílu se řešil i jízdní řád dalších ročníků. Za rok bude turnaj pokračovat v jičínském okrese, kdy na své půdě budou obhajovat vítězství Lázně Bělohrad. Rok 2023 právo pořadatele případně Luhačovicím, v roce 2024 se vrátí „Lázeňák“ do Velichovek oproti původní variantě, kdy bylo plánováno pořadatelství na rok 2026.

Další podrobnosti k Lázeňskému poháru naleznete na webových stránkách <http://www.lazenskypohar.cz/>

Dobrou formu si tým přenesl i do startu sezony v Okresním přeboru Náchodsko, kde v prvních pěti zápasech, třikrát vyhrál a dvakrát remizoval (**Doma:** Červený Kostelec „B“ 4:0 / Teplice nad Metují 2:1. **Venku:** Hronov 0:0 / Dolany 4:4 / Zábrodí 3:4).



Svá zastoupení má i velichovská mládež. Šest hráčů dorosteneckého věku v letošní sezoně hostuje v oddíle FK Jaroměř. Velichovky čítají po jednom žákovi v jednom přípravném družstvu. Oba týmy začínaly sezonu později, **starší žáci** hrají vzhledem k nízkému počtu týmů v okrese v sousedním okrese Trutnov. **Starší příprava** zahájila svou letošní misi turnajem v České Skalici. Již tradičně děti účastní v předposlední srpnový víkend tradičního soustředění v areálu hřiště, ne letos tomu bylo jinak. Pro ty

starší to byl již pátý ročník, ty mladší si tuto akci užili podruhé. Akce se zúčastnilo 23 dětí. Poděkování patří též rodičům, kteří se na provozu akce podíleli zejména s přípravou jídel.

I nadále přijímáme do svých řad další členy, a rovněž i dobrovolníky, kteří by se zapojili do trenérské činnosti mládeže.

Jak se vede celé velichovské kopané naleznete na webu www.tjvelichovky.cz



Termíny domácích utkání na září a říjen:

MUŽI	STARŠÍ ŽÁCI	STARŠÍ PŘÍPRAVKA
TJ Velichovky - TJ Velké Poříčí B Sobota 25. 9. 2021 od 15:30	TJ Velichovky - Sokol Provodov a Poříčí u Trutnova Sobota 2. 10. 2021 od 10:00	TJ Velichovky - Machov/Hronov, Babí/Zábrodí, Česká Skalice Neděle 3. 10. 2021 od 9:00
TJ Velichovky - Spartak Police nad Metují B Úterý 28. 9. 2021 od 15:00	TJ Velichovky - Sokol Provodov Neděle 17. 10. 2021 od 10:00	TJ Velichovky - Velké Poříčí a Broumov Neděle 31. 10. 2021 od 9:00
TJ Velichovky - Veba Machov Sobota 9. 10. 2021 od 15:00	TJ Velichovky - TJ Rudník/Lánov Středa 28. 10. 2021 od 10:00	
TJ Velichovky - Sokol Provodov Sobota 23. 10. 2021 od 14:30	TJ Velichovky - Sokol Bílá Třemešná a Svoboda n. Úpou/Janské Lázně. Sobota 30. 10. 2021 od 10:00	

Z činnosti SDH Velichovky

Měsíc červen je ve znamení krajských postupových kol. A tak tedy v půlce června míří naše týmy dorostenců do Hradce Králové, kde v disciplínách běh na 100 metrů, test PO a požární útok bojují s družstvy jiných okresů. Jelikož to jsou ještě naši Benjamínci v této kategorii, tak přes veškerou snahu kluci obsadili pátou příčku a holky berou bramborové umístění.

O týden později se koná krajské kolo v Požárním sportu dospělých, kam si svůj postup obhájilo nejen družstvo našich žen, ale v letošním roce i družstvo mužů. Na programu je z důvodu pandemie jen naše nejoblíbenější královská disciplína požární útok. Běháme s nerozlišnými stroji Fox 4, které nás moc neberou a občas i stávkují, ale i přes to všechno se naši kluci umisťují na 11. místě z celkových 15 družstev hned před nimi obsazuje 10. pozici SDH Rožnov, který

nás také jako okres reprezentoval. Po mužích přichází zkrácení trati a vybíhají družstva žen, my holky jsme to opět vymňoukly, když nám první pokus mašina stávkovala, a tak padlo rozhodnutí zlepšit čas, ale jen, aby nám to stačilo na čtvrtou a nepopulární příčku, protože v době konání Mistrovství České republiky byla většina našeho týmu na dětském táboře na Kamenci v Orlických horách a pak bychom stejně musely postup odmítnout. Dopadlo to tak, že jsme byly celkově třetí a čekal nás postup na MČR, které se konalo 8. 8. v Hradci Králové. A tak se domlouváme s druhým družstvem žen z našeho okresu (SDH Lhota za ČK) a spojíme své síly a děvčata, která zde zůstaly (Zuzka Malá a Denča Sršňová) vyrazily společně se Lhotou na MČR, tam se umístily na 23. místě z celkových 30 družstev a po 10 letech se opět mistrovství zúčastnily,

zbytek týmu koukal online a fandil na dálku.

Po krajském kole v PS ještě naše smíšené družstvo vyráží na noční soutěž směr sousední okres Trutnov do Rudníku, zde se běží PÚ za úplné tmy pouze s čelovkou. Náš tým si vedl celkem dobře i když proběhlo pár kotrmelců při provedení pokusu, umístil se na 5. místě z celkových asi 15 družstev mužů.

Začátek července pro nás všechny přinesl relax a odpočinek na společném výletě v Jánských Lázních. Všichni si to moc užili, proběhla fyzická příprava v lanovém parku, po kterém všechny z nás bolely svaly, děti také plnily specializaci Táborník (teoretické znalosti formou testu nebo ústní zkoušky, vaření na otevřeném ohni, balení batohu, stavění přístřešků pro vílu Kapradilku a jiné vychytávky). Děti si užily i naše kino a protančily diskotéku. Na programu byl i výlet a procházka po okolí. Starší děti, dorost a někteří vedoucí dokonce vyběhli do okolí a podívali se i na východ slunce na Modrých Kamenech. I když nám počasí moc nepřálo, máme spousty zážitků a vzpomínek.

Po relaxačním výletu hned druhý den míříme do sousedního Rožnova a tady skládáme spoustu týmů. Dětem se zde opravdu daří, a tak se mladší umisťují na krásném 3. místě. Ani starší děti nezaspaly a tým „A“ bere stříbrnou příčku a v závěsu za ním se umisťuje tým „B“ na bronzové pozici. Ovšem dospělí a dorost si asi málo odpočinuli a východ slunce je tak trochu unavil a zmožil, a proto naši muži mají neplatný pokus a ženy sice útok doběhly, ale s příšerným časem, který stačil na 10. místo z 11 zúčastněných. Také zde vzniká tým našich dorostenek pod názvem Velichovská Kuřata, který obsadil 6. příčku.



Dne 17. července se koná soutěž Východočeské hasičské ligy v naší obci. Účast je průměrná a celkem si přijelo zasoutěžit 20 družstev mužů a 11 družstev žen. Náš tým mužů se umístil na 15. místě, ženy pak na místě 8., opět vyběhla i Velichovská Kuřata jenomže se jim nepodařilo zavodnit přírodní vedení, mají tedy bohužel neplatný pokus. Děkujeme všem, kteří nás přišli podpořit.

O týden později se tým mužů vydává na soutěž do Vlčic (místo tréninku), kde se kluci umístili na 6. místě z důvodu selhání pojistky na rozdělovači, ale útok doběhli. V odpoledních hodinách se většina starších dětí, dorostenců a vedoucích zúčastňuje soutěže Lanžovské lávky, kde se skoro každý vymáchal ve zdejším koupališti.



Na přelomu července a srpna se opět po roce vydáváme na tábor Kamenec v Orlických horách, počasí nám tu moc nepřálo. Celotáborová hra byla na motivy knih a filmů Divergence, kde děti byly rozdělené, dle frakcí a soutěžily mezi sebou v různých hrách, ale zároveň se sami za sebe snažily posbírat všechny vlastnosti frakcí, aby se mohly stát divergentními. Určitě vydařená celotáborová hra, nikdo se tu nenudil a většině dětí se téma líbilo, což je pro nás hlavní prioritou.

Po návratu z tábora už začínáme opět trénovat, hlavně družstvo mužů, které se přihlásilo na noční soutěž v nedalekém Dubenci. Kluci doběhli útok s platným časem, i když první pokus o start byl ulitý, v druhém pokusu zase pokulhával košíček. Nevadí. Celkově berou 8. místo z cca 25 družstev.

První čtvrtek v září už se s dětmi zase scházíme na naší společné schůzce a trénujeme na Žernovské hry, které budou 11. září a následovat bude 18. září soutěž nejtvrďšího hasiče v silových disciplínách v Brzicích.

V polovině října nás čeká kvalifikační závod hasičské všestrannosti tedy naše méně oblíbené braňáky. Závodní sezónu v letošním roce s dětmi ukončíme začátkem prosince ve Rtyni v Podkrkonoší na Mikulášském klání.

Na 4. prosince máme naplánovanou Výroční valnou hromadu SDH pro naše členy a hosty, kde se ze zpráv a informací od zástupců výboru, dozvíme něco o naší činnosti během doby Covidové a po ní, a zároveň se zde budou vybírat i členské příspěvky. Dne 25. prosince plánujeme opět připravit vánoční šipkový turnaj a turnaj ve stolním tenise. A během měsíce února bychom chtěli uspořádat hasičský ples.

**Za vedoucí kolektivu MH Velichovky
Petra Němečková, Zuzana Malá,
Martina Dostálová, Ondřej Porubek**



Září klepe na dveře, škola se zas otevře, je tu 1. září, přišli noví žáci...

Prázdniny utekly jako voda v potoce a my se opět vítali s novými spolužáky ve škole. Přišli k nám slavnostním průvodem z mateřské školky v doprovodu paní učitelky Mgr. Petry Humlíčkové a byli uvítáni paní ředitelkou Mgr. Hanou Pekárkovou, třídní paní učitelkou Klárou Bartolšicovou a starostou obce panem Jiřím Lebedinským. Slavnostně byl na žaka 1. ročníku pasován *Matěj Bláha, Rozárka Holubcová, Eliška Koláčná, Kristián Ledvinka, Jana Palánová, Magdalena Petirová, Dalibor Sova, Jan Štefan*. My všichni přejeme našim novým spolužákům radost

z učení, radost z nových poznatků, radost ze společných zážitků a prožitků.

Krásné babí léto Vám všem přejí všichni ze ZŠ Velichovky. Více na www.zsvelichovky.cz



Projekt se Sokolem do života

Loni se prvním rokem MŠ Velichovky zapojila do projektu se „Sokolem do života“. Tento projekt má děti motivovat k pohybu. Motivací pro děti byla zvířátka, která je provázela jednotlivými činnostmi. Každé zvířátko mělo na starosti jednu kategorii. Zvířátka děti postupně seznamovala s jednotlivými pohybovými a rozumovými činnostmi. V rámci těchto činností se děti snažily zvládnout jednotlivé úkoly. Za každou splněnou aktivitu získaly samolepku do svého notýsku. Projekt byl určen pro věkové kategorie od 3 do 6 let. Aktivity byly rozděleny do 5 kategorií. První kategorie byla zaměřena na přirozená cvičení (chůze, běh, plazení), druhá kategorie na obratnost (skoky na trampolíně, prolézání obručí, rovnováha na overballe), třetí kategorie na dovednosti s míčem (hod do výšky a na cíl, driblíng, kopání), čtvrtá kategorie rozvíjela u dětí poznání. Byla rozdělena na roční období nebo měsíce v roce, dopravu a planetu. Děti se dozvěděly, co je pro každý měsíc nebo roční období typické. Poslední, a tedy pátá kategorie byla zaměřena na netradiční činnosti (pořádání olympiády, karnevalu, den Děti, závody na koloběžkách). Kategorie rozvíjely nejen pohybovou ale i rozumovou stránku. Úkoly byly rozděleny podle náročnosti pro danou věkovou kategorii. Projekt učil děti vzájemně spolupracovat na činnostech, podporovat se a rozvíjet jejich sebedůvěru. Děti velmi bavilo sbírat samolepky za splněné aktivity. Z aktivit byla pořízena fotodokumentace. V zapojení do projektu bude MŠ pokračovat i v tomto školním roce.

Nad dopisy našich občanů:

Reakce na článek z minulého čísla zpravodaje „Smlouva na Hrobová místa – omluva“

Většina z nás – mne nevyjímaje – děláme chyby, jsme jenom lidé. Pokud se jich dopustíme, je slušnost se za chyby omluvit a napravit je, pokud možno v plném rozsahu. Bohužel, v uvedeném článku je vše jen napůl.

Na veřejném zasedání zastupitelstva obce dne 22. 3. 2021 mi na dotaz, proč nebyli občané v zákonné lhůtě informováni o tom, že končí platnost stávajících nájemních smluv a o cenách za pronájem a služby na období od roku 2021, bylo starostou odpovězeno, že je agenda hřbitova výhradně v pravomoci místostarosty, on o této agendě nic neví. Pan místostarosta se následně vyjádřil v tom smyslu, že žádné informace o podmínkách pronájmu hrobových míst obec zveřejňovat nebude, rovněž nebude zpracovávat žádný ceník, vše zůstane jako dosud. Na základě svých dalších žádostí o poskytnutí informací v této záležitosti se věc posunula k tomu, že si pan starosta „vzpomněl“, že ceník schválil již 9. 12. 2020 a že znění smluv též schvaloval on (odpovědi na mé žádosti by měly být zveřejněny na webových stránkách obce, v archivu elektronické úřední desky).

Pokud to shrnu – smlouvy, které občané dostali k podpisu, nebyly vůbec aktualizovány proti stavu v roce 2010, s výjimkou toho, že platí na období let 2021–2030. Takže ve smlouvách platných od roku 2021 je stále uvedeno, že znění bylo schváleno zastupitelstvem obce v roce 21. 4. 2010, že jsou uzavřeny podle občanského zákoníku č. 40/1964 Sb., který již mnoho let neplatí, neobsahují ustanovení týkající se ochrany osobních údajů apod. Nevím, zda mám přehnané nároky, když obecně považuji za samozřejmé, že ten, kdo jakékoliv písemnosti s neúplnými, chybnými a neaktualizovanými údaji předloží druhé straně k podpisu, tyto chyby napraví ze své vlastní iniciativy, omluví se a vysvětlí, proč k nim došlo a v tomto konkrétním případě vypracuje dodatky smluv se správnými údaji. Ale zatěžovat občany tím, aby sami požádali o odstranění chyb, které nezpůsobili? To považuji za velmi nekorektní jednání.

Rovněž nevím, co si mám vysvětlit pod větou v omluvném článku, že „žádnému z občanů tímto jednáním nevznikla žádná újma, a to jak občanům, tak ani Obci“. Pokud jsem se v odpovědi starosty dočetla, že „předpokládané roční náklady na provoz hřbitova činí cca. 33.396 Kč. Obec je připravena vynakládat na provoz hřbitova ve Velichovkách z vlastních prostředků, částku ve výši cca. 11.500 Kč ročně“ - opravdu obci nevznikla žádná újma? Proč se starosta nezachoval jako řádný hospodář, a nestanovil cenu za pronájem hřbitovních míst a služby s tím spojené minimálně ve výši vynaložených nákladů, když mu v tom platné právní předpisy v oblasti cen nebrání?

Umím ocenit, pokud někdo umí na rovinu přiznat, že něco učinit opomněl. Bohužel při získávání informací (ústně na veřejném zasedání i na základě písemných žádostí) ohledně této agendy jsem se ze strany vedení obce setkala s vysvětleními a výmluvami, proč něco bylo či nebylo učiněno, které bych přirovnala k tomu, když děti školou povinné zametají stopy za provedenými lumpárny a zároveň tvrdí, že při nich nikdy nebyly. Ráda bych věřila, že se podobná selhání již nebudou opakovat a že zastupitelé napříště budou záležitostí obce, za které jsou odpovědní, věnovat i náležitou přípravu a nebudou spoléhat na to, že k nim občané nebudou vznášet žádné dotazy a připomínky.

Jana Šubrtová

REAKCE:

Vážená paní Šubrtová,

Dovolím si pouze krátkou reakci na Váš příspěvek viz. výše. Na základě právě těchto Vašich dotazů byl na 18. veřejné zasedání zastupitelstva Obce Velichovky, které se konalo 7. 6. 2021 v Hustířanech u Potůčku, zařazen bod č. 12 „Projednáni připomínek ke smlouvám na nájem hřbitovního místa a schránek v kolumbáriu“. V tomto bodě jsem se já osobně omluvil všem občanům za to, že všechny věci týkající se smluv na hřbitovní místa a kolumbárium jsme nezvládli tak, jako bychom měli. Chyby jsem dělal, dělám a dělat budu, neboť se vše stále učím a učit se nějakou dobu ještě budu. Určitě nemám žádný problém s tím se k těmto chybám přiznat, což jsem i udělal. Je pro mě ale zážející, že jste na toto veřejné zasedání nepřišla, neboť tento bod byl zařazen na jednání hlavně kvůli Vám. Moc dobře si pamatuji dobu, kdy jste občany, kteří chtěli něco vědět - či projednat, kritizovala za to, že se na dané zastupitelstvo, kde byl tento bod projednáván, nedostavili osobně. O tom, že bude tento bod zařazen na program jednání jste byla upozorněna a informována v jedné z odpovědí, kterou jste ode mě obdržela e-mailem dne 20. 5. 2021. Dále vyšla omluva na toto téma v minulém zpravodaji. To, že Vy tyto 2 omluvy nepovažujete za dostačující mě mrzí, ale já tuto „kauzu“ se smlouvami na hřbitovní místa a kolumbárium považuji tímto za uzavřenou – děkuji za pochopení.

Jiří Lebedinský, starosta Obce

Postřehy z prázdninové procházky po obci

V minulých číslech Velichovského zpravodaje jsme se mohli dočíst o novém orientačním systému ve Velichovkách. Je bezesporu přínosné, že předchozí zastupitelstva lázeňských obcí a měst dosáhla v jednání s Královéhradeckým krajem takového úspěchu, že tato místa dostávají v posledních letech od kraje dotaci, kterou mohou použít ve prospěch rozvoje svých lázeňských míst. V loňském roce byla tedy dotace přidělena naší obci využita k tomu, aby stávající systém označení názvů ulic v části obce Velichovky byl nahrazen systémem novým.

Nejsem si ale jista, zda nový orientační systém splňuje to, co má v názvu, tzn. že se podle směrovek mohou lidé spolehlivě orientovat, kde se která ulice nachází a že v umístění cedulí nějaký systém je.

Jako příklad uvedu orientační ceduli umístěnou u křižovatky ulic U Křížku a Dlážďená poblíž autobusové zastávky – podle ní vstupujete dále do ulice U Staré školy, což není pravda, neboť zde stále pokračuje ulice Dlážďená, a do ulice V Uličce jste cedulí navedeni jiným směrem než do ulice U Křižovatky – ale bez toho, abyste prošli částí ulice U Křižovatky se do ulice V Uličce nedostanete. Nelogicky stále na jednom z dalších sloupů přetrvává označení ulice V Uličce původním systémem zelených směrovek - už zde si kladu otázku proč?, když udávání směru ostatních ulic tvoří směrovky hnědé. Dále jsem postoupila ulicí Dlážďěnou (chybně tedy označenou z jedné strany názvem U Staré školy) a ulicí Pod Kostelem, a dostala se na křižovatku s další ulicí – ale jakou? Zde se její označení nachází několik metrů za křižovatkou, až na křižovatce následující, je skryto za zelení a pokud bych se chtěla dostat právě do neoznačené ulice U Staré školy, musela bych zkrátka couvnout.

Poblíž hřbitova, kde žádné dvě ulice - na rozdíl od orientačních tabulek - nesvírají úhel 180 stupňů, nelze jednoznačně zjistit, která z ulic je Hradčana či Na Třešňovce, neboť jedna směrovka ukazuje přímo na hřbitov, druhá na fotbalové hřiště a třetí na komunikaci vedoucí do lesa. A že v této lokalitě existuje i oficiální ulice Babiňák? To se nedozví nikdo, tabuli s tímto názvem jsem nenašla vůbec. Rovněž tak nejsou označeny kolmé uličky přiléhající k ulici Na Habeši, část ulice U Staré školy odbočující k lesu, že ulice U Křížku pokračuje i směrem na Nouzov také není nikde označeno, stejně tak, že ulice Hustířanská nekončí na křižovatce s ulicí Na Habeši, ale pokračuje ještě k areálu K-Triumf směrem na Hustířany, a možná by se daly zjistit i další odchylky oproti skutečnosti.

Takovéto nepřesné a nekompletní označení ulic návštěvníkům pohyb po obci rozhodně neusnadní, zejména když jiné tradiční označení ulic neexistuje (ačkoliv obce mají ulice označené mít – obvykle bývají jejich názvy např. na tabulkách s číslem popisným jednotlivých domů či na plotech nebo omítkách nemovitostí na rohu ulic).

Zatímco názvy ulic jsou na hnědých směrovkách vyznačeny bíle, existují zejména v ulici Jaroměřská u silnice

i bílé směrovky, na kterých jsou hnědým písmem označeny některé objekty jako je škola, školka, veterinární ordinace, bus, kostel, hřbitov, pošta, obecní úřad. Současně však existují i směrovky úplně jiného zbarvení a typu, na kterých je odkaz např. na sportovní areál, lázně či obecní úřad.

A zde jsem úplně zmatená, protože nedokážu pochopit systém, jaké typy objektů by měli návštěvníci obce hledat na bílých cedulích (jedná se o objekty občanské vybavenosti, historické památky nebo soukromé služby?), jaké objekty na ostatních typech cedulí (sportoviště, lázně?), proč je obecní úřad uveden jak na směrovkách bílých, tak i hnědých....A je mi záhadou - pokud bylo cílem usnadnit orientaci zejména návštěvníkům obce - proč žádná směrovka není umístěna v centru obce, tj. u točny autobusu, když do této části přijíždí auty a zaparkuje mnoho lidí, kteří v obci nebydlí, zejména v letních měsících projíždí mnoho cyklistů a prochází mnoho turistů a lázeňských hostů. Dost by jim napomohly informace, kudy se z autobusové zastávky a jejího okolí mohou dostat do lázní, na poštu, na obecní úřad, kterým směrem se nachází prodejna či možnost občerstvení. Rovněž tak by byla vhodná směrovka na rozhraní ulic Pod Kostelem a U Staré školy u Památníku padlých s informací, že ke kostelu, hřbitovu či hřišti se lze dostat oběma ulicemi. Především na tyto cíle směřují nejčastěji dotazy, na které jsem nejen já již mnohokrát návštěvníkům obce odpovídala.

Jsem velmi zklamaná, že osazení nových směrovek nepředbíhalo zřejmě přípravné práce s takovou péčí, aby bylo docíleno toho, že nový orientační systém bude aktuální, jednoznačný, přehledný a přesný a nebude nutné si domýšlet, co je údajem na tabulce a jejím nasměrováním asi myšleno. Nový systém bohužel plní především funkci dekorativní, nikoliv praktickou – jeho přínos nezlepší ani uvítací tabule, které na začátku či konci obce neuvádějí žádné nové informace, neboť vjezd do Velichovek i výjezd z nich jednak oznamují dopravní značky (začátek a konec obce) a pak i cedule s oznámením o zákazu podomního prodeje v obci. Možná, že kdyby se vydané peněžní prostředky na zhotovení a osazení vítacích tabulí použily na úpravu, doplnění a sjednocení systému použitých hnědobílých a bílohnědých směrovek a odstranění dalších starých typů tabulek, dalo by se říct, že obec má skutečně přehledný moderní orientační systém. V nynější podobě je to takový „polotovar“. Ještě, že existují mapy v chytrých telefonech!

Součástí orientačního systému bylo i osazení nových vývěsek. V ulici Dlážďená zela vývěska s názvem Informační tabule mnoho měsíců prázdnou - marně jsem zde očekávala např. zveřejnění nových informací souvisejících s pronájmem hrobových míst od ledna 2021 (když tyto nebyly zveřejněny na úřední desce) nebo alespoň přání od vedení obce občanům a návštěvníkům v období vánočních či velikonočních svátků. Nyní tabule již využívána je, ale zřejmě není pravidelně aktualizována, protože ještě v polovině srpna stále zval plakát k účasti v běhu Velichovská sedmička, který se však konal již v červnu.

Po obci jsou rozmístěny u určitých objektů i stojánky s historickými fotografiemi a popisky, jak to na místě vypadalo kdysi a lze to tedy porovnat s jejich dnešní podobou. Škoda, že takový popis není i u torza kmene lípy obehaného kovovou obručí, které je obsypáno štěrkem a umístěno již více než dva roky poblíž budovy obecního úřadu. Je zajímavé zaslechnout, co napadá návštěvníky obce, kteří se na tento objekt dívají, např. „to je asi ten hmyzí hotel, typ maxi“ nebo „to je kus kmene ze shnilého stromu, asi to ještě nestihli uklidit“ nebo jsem zaslechla i „to je asi to nové umění, tomu babi už nerozumíme“. Bude účel tohoto kusu kmene stromu v dohledné době na informační tabulce odhalen nebo zůstane stále jako předmět, prostřednictvím kterého lze rozvíjet svou fantazii? Jsou Vám známy souvislosti, proč se tam část lípy nachází?

V nedávné době došlo i k úpravě prostranství okolo slunečních hodin umístěných na kulatém záhonu u autobusové točny. Pokud novou výsadbu nezničí počasí, zvěř či lidé (jak se v minulosti již několikrát veřejné zeleni přihodilo), bude do hezké zákoutí. O to víc po této úpravě do očí bije šedý plechový kontejner s červenobílým reklamním popisem (výdejní místo Zásilkovny) umístěný jen několik metrů od těchto hodin, který ráz celé lokality v okolí autobusové zastávky narušuje, neboť jeho barevnost je mnohem výraznější než kámen, na kterém jsou umístěny hodiny. Zatímco v jiných obcích mají tento box umístěn obvykle poblíž prodejny, u nás mu náleží čestné místo téměř uprostřed obce. Nezpochybňuji jeho praktické využití, jen mne napadá – také byste si takovou plechovou bednu umístili do středu svého dvora nebo doprostřed své zahrady?

Jana Šubrtová



REAKCE:

Dovolu mi, abych reagoval na Váš příspěvek s názvem „Postřehy z prázdninové procházky po obci“ viz. výše. Věřte, že přípravě orientačního systému byla věnována velká péče a pozornost. Tento nový orientační systém nahradil ten starý, a to jak svým rozsahem, tak i umístěním. Určitě zde nechci a nebudu řešit jednotlivé „nedostatky“ v umístění cedulí, které zmiňujete. Co se týče případných chybějících směrovek, tak zde je odpověď jednoduchá – vše je pouze o penězích. Měli jsme na realizaci tohoto orientačního systému určitý obnos peněz a jako správní hospodáři jsme nechtěli další případné rozšíření orientačního systému „dotovat“ z rozpočtu Obce.

To, že jsou (hlavně pak v ulici Jaroměřská) ještě i další směrové cedule je pravda. I přesto jsme se rozhodli tam tyto cedule zanechat, neboť si myslím, že to ničemu nevádí, na dané cíle je poukázáno ještě i jiným způsobem, než novým orientačním systémem. Orientační systém určitě nenahradí dnešní aplikace GPS či chytré telefony, ale slouží k základní orientaci po obci a samozřejmě má i dekorativní účel, což myslím splňuje. Musím říct, že se po Obci pohybují několikrát denně, ale ještě jsem se nesetkal s nikým, kdo by se mě ptal na to, kde je jaká ulice, nebo že by po Velichovkách bloudil a neví, kde co je. V místech u autobusové zastávky je na jedné z vývěsek přehledná mapa Obce se všemi důležitými cíli. Trochu mě pak překvapila a zarazila Vaše kritika nových a již zmíněných vývěsek u autobusové točny. Vámi zmiňovaný plakát na „Velichovskou sedmičku“ zde visel cca 1 měsíc po dané akci, ale určitě si nemyslím, že jsou tyto vývěsky neaktuální - naopak. To, jak vypadaly tyto vývěsky před lety se můžeme podívat na přiložené fotografii (omlouvám se za nekvalitu), nebo jen zavzpomínat – přes rok staré plakáty, rozbité sklo, nečitelná a srolovaná mapa, rozbité osvětlení atd. Stálo to zkrátka opravdu za to...Vaše další výtky k vítacím tabulím beru pouze jako výtky, více k tomu nemám co říct.

Musím říct, že mě ale naopak velmi překvapila Vaše výtka k umístění pozůstatku lípy a jejímu celkovému provedení, neoznačení cedulkou atd. Tento pozůstatek lípy ležel spolu s dalšími cca dvěma podobně velkými kusy několik let (cca 8) vedle ohrady statku a hyzdl (kromě jiných věcí) náves naší Obce. Jeden z těchto pozůstatků lípy jsme tedy nechali instalovat na její původní místo, aby bylo vidět, jaký strom v těchto místech rostl. Myslím si, že se jedná o hezký „pomníček“ lípy, který samozřejmě nebude věčný – lípa se jednoho dne rozpadne a bude odstraněna. Nejvíce mě na Vaší kritice zarazí fakt, že Vy jste kolem předchozích a zmíněných zbytků lípy chodila min. 2x denně několik let a to, že hyzdily střed obce a návštěvníci Obce si mohli říkat to samé, jak zmiňujete, Vám vůbec nevádí. Vadí Vám až to, že z tohoto pozůstatku lípy někdo vytvořil cosi hezkého, co přiláká spoustu zájemců a dotazů – to byl totiž hlavní účel. Informační tabulku jsme k této lípě nedávali záměrně.

To, že se Vám nelíbí umístění Z-Boxu od zásilkovny mě mrzí, ale bohužel moc jiných míst k umístění tohoto Z-Boxu v naší Obci nebylo. Umístění muselo dle podmínek provozovatele splňovat tyto základní požadavky: 1) Světelnost kvůli solárnímu pohonu. 2) Bezpečná a parkovací místa v blízkosti Z-Boxu. 3) Veřejná dostupnost. Bohužel moc jiných míst v naší Obci tyto požadavky nespĺňuje. Nebyli jsme z tohoto umístění rovněž nadšeni, ale myslím si, že jeho umístění není nakonec tak špatné, hodí se myslím k novým vývěskám, ale i k budově v pozadí.

Závěrem si dovoluji krátkou úvahu. Mrzí mě, že se Vám nelíbí defacto nic z toho, co jsme za necelé 3 roky v Obci zrealizovali. Na výše uvedené a Vámi kritizované body máme zatím jen a jen pozitivní ohlasy, Vy jste bohužel první s negativní reakcí, na kterou máte samozřejmě právo. Je mi jen velkou záhadou, proč jste postřehy z procházky po Obci neposlala již vloni, neboť orientační systém je hotov již 1 rok. „Pomníček“ Lípy byl realizován dokonce před 2 lety....

Jiří Lebedinský, starosta Obce



BLAHOPŘEJEME

V měsíci září se dožívá krásného životního jubilea, **80 let, pan Oldřich Sedláček**. Do dalších let hodně zdraví, štěstí a životního elánu přejí.

Členové SDH Hustřany

Ohlédnutí za Hustřanským posvícením 2021

Tradiční hustřanské posvícení se v letošním roce odehrálo, na jednu stranu i díky různým koronavirovým opatřením, v takovém minimalistickém duchu. SDH Hustřany pořádalo jen přátelské sousedské posvícení, na kterém zahrál Pražský lázeňský orchestr. No a kdo přišel, tak si myslím, že nelitoval. Zazněly písničky staré Prahy, Hašlerky a mnoho dalších spíše z let dřívějších. A nakonec se i tancovalo. Nezbyvá, než se těšit na další ročník a už snad bez různých omezení, která hlavně brzdila letošní přípravu.

Vladimír Jaroš

Uzávěrka příštího Velichovského zpravodaje

bude ke dni **22. 10. 2021**. Vyzýváme proto tímto všechny, kteří chtějí otisknout svůj příspěvek, aby jej zaslali e-mailem na adresu vljaros@seznam.cz. nejpozději do tohoto data. Do zpravodaje můžete zasílat své postřehy ze života v obci, zhodnocení kulturní či sportovní akce, které se na území obce konaly, pozvánku na zajímavou akci, žádost o zveřejnění blahopřání k jubileu apod. Do zpravodaje neotiskujeme reklamu. Za případné příspěvky Vám předem děkujeme. Velichovský zpravodaj č. 4/2021 vychází ve Velichovkách dne 24. 9. 2021, vydává Obec Velichovky v nákladu 280 ks výtisků, IČ: 00273155, evidenční číslo MK ČR E 17563.